论文结论与摘要的区别

论文末尾的结论与论文首页的摘要都是全文的某种简介或总结。那么，结论与摘要有什么区别呢？这里，首先回顾摘要的基本要求，接着介绍结论的基本要求，最后介绍它们之间的区别。

01、摘要及其基本要求
无论是期刊论文还是学位论文，摘要都需要让读者看出论文的目标是什么、论文工作做了什么、你发现了什么和你得到了什么结论。为此，需要突出五个要素：问题陈述、动机、方法、结果和结论。
摘要五要素
A. 问题陈述：对要解决的问题进行概括，适当突出问题的重要性和目前存在的不足。

B. 动机：是指你的论文工作要解决在问题陈述中指出的什么样的问题。

C. 方法：论文采用的手段，必要时介绍使用手段的方式。

D. 结果：论文得到了什么数据、规律和发现等。

E. 结论：研究结果有什么含义、影响和意义。

期刊论文和学位论文的摘要的区别
A. 对于期刊论文：一般采用“动机→问题陈述→方法→结果→结论”或“问题陈述→动机→方法→结果→结论”这样的前后顺序。

B. 对于学位论文：原则上也可以按期刊论文的方式介绍，也可以按学位论文摘要格式。

学位论文摘要的格式
A. 先介绍背景与目标，包含问题陈述和动机，突出问题的重要性以及你要解决的问题的重要性。

B. 接着介绍你要解决的几大类问题，可以按章归类，但尽量不要超过3个类别（例如，如果论文有四大章实质内容，可以将形式接近的两章合并介绍），针对每一类问题介绍你采用的方法、得到的结果以及有什么重要结论。

C. 最后对主要结果和结论的意义和价值进行概括。

摘要的一些基本要求
A. 长度要求：对于期刊论文，不同期刊对摘要的长度规定不一样，但如果摘要是一页的三分之一左右，那么显得有种美观的感觉。对于学位论文，摘要的长度一般要求不超过1000字。

B. 五要素的权重：看哪些要素重要。如果问题重要，突出问题；如果方法重要，突出方法；如果某条结果重要，突出结果；如果结论重要，那么突出结论。如果某个要素完全不重要，那么可以不出现。

C. 方法的介绍：介绍方法时，尽量指出可靠性和适应的参数范围。

D. 结果的介绍：尽可能给出量化结果。例如，“不一样”比“高、低、强、弱”差一些，“高、低、强、弱”比“高多少、低多少、强多少、弱多少”差一些。

E. 结论的介绍：结论除交代解决了什么问题外，还需要总结出对本领域科学家甚至更宽阔的领域而言你的研究结果的通用价值。

02、结论及其基本要求
结论（conclusion）本意是用于回答你在论文的引言中提出的问题。例如，你引用提出了“全球变暖导致火灾增加吗”这一需要回答的问题，通过研究，你给出了“全球变暖只是火灾频率增加的一个原因”的结论。

除此之外，你的论文中的主文部分包含引言和贡献部分，由背景和需求等一般信息过渡到方法和结果等具体信息，进一步经过讨论明确你的要点。结论用于总结要点。

然而，作为论文的单独一节或者一章，结论包含更多的意义。

具体而言，对于期刊论文，结论一节（有的把结论作为讨论一节的最后一个子节）应包含六个方面的内容。

期刊论文的结论中的六部分内容
A. 简明扼要地重申论文的主题及其重要性。

B. 重申你的主要论点与主张及其重要性。

C. 简要提及你是如何得到这些论点与主张的。

D. 简要介绍你的结论丰富了什么、纠正了什么、补充了什么、提出了什么。

E. 论文工作有什么不足。

F. 概述未来的研究可能性

对于学位论文，最后一章一般不以结论作为标题，而是以“总结和展望”作为标题。

学位论文的总结部分
A. 简明扼要地重申论文的主题及其重要性。

B. 简要归纳你研究了什么问题、用了什么方法得到了什么结果并得出了什么结论、回答是否解决了你引用提出的问题。

C. 归纳你的创新点。可以是方法的创新（包括手段或使用方法），也可以是结果、分析或结论的创新，如发现了什么现象、获得了什么规律、提供了什么不一样的数据、纠正了什么认识、丰富了什么知识等。

D. 总结你工作的意义。

学位论文的展望部分
A. 论文工作的不足（如手段不足）。

B. 未来可开展的工作。

C. 未来工作的意义。

D. 开展未来工作的大致思路，需要拥有什么样的条件才能开展未来工作。

E. 未来工作是自己将要开展还是建议别人开展。

03、结论与摘要的差异性
虽然摘要与结论有重叠的内容，但结论与摘要还是有区别。

摘要与结论的主要区别
A. 摘要是全文的一个简介，应尽可能简短；结论则是全文的一个总结，一般比摘要说得更细一些。

B. 摘要用于吸引更多的读者，是给没有看全文的人看的，因此摘要要求通俗易懂，尽量避免行话；结论是给同行看的，可以包含深奥的专业术语，主要是让已阅读全文的读者记住一些要点。

C. 摘要是独立阅读的文本，不能包含需要翻越论文才能理解的符号和编号，因此不允许按编号引用章节、图形表、公式和参考文献等；结论是给看了全文的人看的，因此允许对章节、图表、公式和参考文献等的引用。

D. 摘要中尽量不要出现数学符号，结论可适当出现符号与公式。

E. 摘要突出当前做了什么及其意义，结论要求指出未来还可以做什么。
（文章内容转自美辑编译）
