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学院召开校友会筹备会

忆往昔硕果满园，看今朝成就辉煌。5月12日，学院三楼会议室笑声不断、掌声连连，安徽商贸职业技术学院校友会筹备会议在这里召开，来自全国各地近40名校友齐聚母校，共忆母校的如歌岁月，共话母校的今朝成就。院领导姚国友、张光胜、杨文兰、郑光贵、朱光应及相关部门负责人热情接待了出席筹备会的校友代表，院党委副书记、纪委书记朱光应主持会议。

院党委书记姚国友首先致欢迎词，并阐述了成立校友会的深远意义。他说，校友们始终与母校休戚与共、风雨同舟，在母校需要的时候，校友们的奉献可以推动母校发展，同时母校始终都是我们每个校友前进的倚靠与基石，母校的成就与辉煌归功于校友们，母校的未来和发展更离不开校友们。在学院的新一轮跨越式发展的起跑线上，在母校110周年校庆到来之际，不论校友身在何处，身居何职，希望校友们能重聚母校，共忆昔日师生情谊，共商母校腾飞大计。

院长张光胜向与会校友全面介绍了我院近年来在各个领域取得的骄人成绩。他说，学院对校友会成立工作高度重视，成立校友会的目的并不是为成立而成立，而是最终要使校友会服务于社会的经济建设，服务于母校的发展，服务于各位校友的事业。最后他代表学院向广大校友对母校的一贯关心和支持表示了衷心感谢。

副院长郑光贵就校友会筹备工作情况作了详细介绍。随后筹备会讨论了校友会章程、校友理事会、秘书处组成人员，学校与校友、校友与校友之间加强交流联系和合作的形式与渠道等相关事宜。与会校友纷纷发言，就校友会的成立提出了许多宝贵的意见。

“饮水思源，荣校爱国”，院领导的发言引发了与会校友的感慨。他们表示，无论校友们离开母校多久、距离母校多远，始终关注母校发展，对母校的牵挂惦念之情从不曾减弱，而学院领导每到一处，都会亲切问候当地校友，更让大家真切地感受到了来自母校的关怀。在母校即将迎来110周年校庆之际，广大校友为母校迅猛发展，办学实力不断增强而由衷地感到骄傲，同时也希望能够成立各地校友会，加强母校与校友以及校友之间的联系，为学院今后开展合作与交流工作添砖加瓦，贡献校友们的一份力量。

“合抱之木，生于毫末；九层之台，起于累土”，出席筹备会的院领导与全体校友代表最后表示要更加紧密地团结起来，互相交流、互相支持，把校友会建设成为母校与校友同担风雨、共享阳光的温馨家园，母校与校友、校友与校友之间联系合作的坚实平台，团结校友、汇聚校友的各种资源，为把学院建成“质量高，效益好，影响大，特色鲜明，发展科学，国内领先”的国家骨干高职院校做出新的更大的贡献。
我院首届高职市场营销专业校友返校参观

情系母校，难忘师恩。4月30日上午，我院首届高职市场营销专业毕业生返回阔别10年的母校，看望当年恩师，重叙同学友情。院领导杨文兰、郑光贵、朱光应及相关系部负责人热情接待了返校校友，并举行了毕业10周年联谊会。

联谊会上，学院副院长杨文兰代表学院对市场营销专业2002届毕业班校友们的到来表示热烈的欢迎，并介绍了学院升为高职院校10多年来的发展概况，重点介绍了近5年来学院先后成为安徽省高职高专示范院校和国家骨干高职院校的跨越式发展进程以及学院在“工学结合”人才培养模式改革、办学规模、学科建设等方面所取得的成绩。她最后希望校友们常回母校看一看、走一走，关心支持学院的发展，与母校共同成长，共同进步，共创母校新的辉煌。随后来自不同地区、不同行业的校友纷纷发言，追忆在校时的美好时光，讲述各自离开母校后在工作上的发展情况，表达了对母校的感恩和眷恋，对老师、同学的感激和思念之情。

此外，校友们还参观了校园，当一所美丽的现代化的新校区呈现在眼前时，大家感慨万千，纷纷感叹毕业后母校发生的巨大变化，为母校10年来的发展、进步和繁荣感到骄傲。联谊会结束后，全体返校校友向学院赠送了纪念品，并与学院领导和老师在校园合影留念。

六安校友分会成立

经过精心准备，六安校友分会于2011年10月18日正式成立。分会选举了会长1名，副会长3名，秘书长1名，副秘书长2名，并进行了分工。

六安校友分会成立得到了母校的高度重视，2011年7月22日，母校副院长郑光贵、工会主席曹先海及会计系党总支书记胡传山等一行冒着酷暑到达六安，就母校校庆110周年、成立六安校友分会等事宜进行了具体的指导。

六安校友分会成立后，通过电话、邮箱、聚会等机会相互联系和转告，并在六安市委机关报《皖西日报》上刊登校友启事，分别于2011年10月26日、10月28日、11月1日三次刊登，公布联系人、电话和邮箱，方便各届校友联系。会长、副会长、秘书长、副秘书长分片包干县区，联系落实校友会事宜。

为使历届校友、本市各地校友能及时与校友会联系，六安校友分会在本市5个县分别确定校友负责人，负责本县的校友联络，从80届到91届确定了每一届的联络人，从而多层次、全方位建立校友联系通道，并将《安徽商贸职业技术学院校友信息登记表》制成电子版，请各届校友登记，并及时汇总到校友会秘书处，建立校友信息库。
