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安徽商贸职业技术学院110周年校庆公告（第一号） 

栉风沐雨风华百年，砥砺奋进木铎金声。2013年10月，安徽商贸职业技术学院将迎来110周年华诞。在此，谨向长期关心、支持安徽商贸职业技术学院建设与发展的各级领导、海内外校友和各界人士致以最诚挚的问候和最崇高的敬意!

安徽商贸职业技术学院的前身是始建于1903年、由我省近代著名爱国教育家李光炯先生创办的安徽旅湘公学。此后，历经安徽公学、甲种实业学堂、省立第一甲种商业学校、省立第一商业学校、省立第二中等职业学校、省立芜湖高级农业职业学校、安徽省立立煌高级商业职业学校、省立芜湖高级商业职业学校、芜湖市高级职业学校商科、皖南区芜湖市中级商业技术学校、安徽省芜湖商业学校、安徽商业学校、安徽省商业学校（暨安徽商业职工大学）的发展、演变，于2000年6月18日经省政府批准，以安徽省商业学校和安徽商业职工大学为基础，建立安徽商贸职业技术学院。

作为学院前身的安徽旅湘公学、安徽公学曾先后迎来陈独秀、柏文蔚、刘师培、苏曼殊、俞子夷等中国近现代思想巨匠、教育先锋。此后，张世明、王维邦、许和欧、孙凯、程吉蘅等老先生陆续执教我院，令学院倍添光彩。令人欣慰的是，由这些前辈先贤开创的商科教育之路在当代得到了后继者的有力开拓。

新时期以来，安徽商贸职业技术学院秉承“笃学砺能、厚德弘商”的校训，以国家骨干院校建设为契机，主动适应国家加快经济发展方式转变和产业优化升级的要求，坚持“以服务为宗旨，以就业为导向，以产学研结合为途径，以社会评价为标准，以培养现代服务业高素质技能型专门人才为目标”的办学理念，按照“育人为本，特色发展，商贸为主，服务社会”的办学思路，实施“品牌立校、人才强校、民主治校、文化育校、和谐兴校”的发展战略，推动内涵发展，增强办学活力，提升办学水平，向着建设“质量高，效益好，影响大，特色鲜明，发展科学，国内领先”的国家骨干高职院校目标阔步前进。

百年孕育，春华秋实。110周年校庆，既是学校发展史上的里程碑，更是学院走向新征程的新起点。学院将按照“热烈，开放，务实，简朴”的举办原则，以110周年校庆为平台，举办一系列丰富多彩的庆典活动和学术交流活动，弘扬优良传统，提升办学理念，推动学院发展。在此，我们热切期待各级领导、海内外校友、社会各界人士届时聚首商院，共叙友情，为学校的发展出谋划策，添砖加瓦，共同开创安徽商贸职业技术学院更加灿烂辉煌的明天！

特此公告，敬祈周知。
学院校友会蚌埠分会举行首次校友联谊

秋尽冬来，天气逐渐转凉，但位于蚌埠市工农路和涂山路交叉口的天津水饺铺却洋溢着暖暖的春意。11月18日上午，40多位校友欢聚一堂，共同庆祝安徽商贸职业技术学院校友会蚌埠分会成立暨首次联谊。学院副院长郑光贵、党委副书记兼校庆筹备办公室主任朱光应、院工会主席兼校庆筹备办公室副主任曹先海赴蚌埠参加了联谊活动。联谊活动由蚌埠分会秘书长、蚌埠神州旅行社总经理秦超主持，蚌埠分会会长、蚌埠市审计局副局长毛金龙作了热情洋溢的讲话。

毛金龙说，2013年将是我们的母校建校110周年，为了谋求学院在新形势下更快更好发展，多渠道加强与校友的联系，增进校友间感情，学院决定成立校友会，同时在全省16个地级市成立校友分会。蚌埠校友分会在安徽财经大学的校友邹永贵的牵头和联系下，得到了中国石化集团蚌埠市公司梅国恩总经理、市审计局毛金龙副局长、乔华建科长、市政府驻广州办事处蒋运田副主任、市物价局唐启龙副局长，市环保局胡根生书记、市商务局高绪国主任、市民主建国会范玉涛部长、中国电子科技集团40所财务处邹爱花处长、神州旅行社秦超总经理等校友的积极响应，正式成立蚌埠校友分会。他代表分会向筹备期间给与积极支持和帮助的各位校友表示衷心的感谢。他同时表示，蚌埠校友会在大家的共同努力、支持和关心下，将会越办越好，为母校的发展做出应有的贡献。

郑光贵代表母校向蚌埠校友会的成立表示热烈祝贺，向蚌埠的校友们表示亲切的问候，同时向校友们介绍了母校近年来的发展变化情况，欢迎校友们常回母校看看。联谊活动在欢声笑语和共叙友情中愉快结束。
院经贸系邀请优秀毕业生返校交流

11月28日下午，我院经贸系2009届校友、江苏友美工具有限公司徐俊伟经理在教学楼201教室为国际经济与贸易专业的学弟、学妹献上一场关于如何做好外贸业务的交流会。国贸教研室全体教师参加了交流会。

这次讲座，不但丰富了同学们的专业知识，激发了他们对贸易专业的学习兴趣，拓展了他们接受信息的渠道，更增进了校友与母校间的情谊，是一次兼具多重意义的成功的经验交流活动。在讲座过程中，徐经理与学生展开互动，激起学生多次的交流高潮，大家纷纷表示，本次交流会实践性很强，深入浅出，受益匪浅。

学院邀请优秀校友李健作专题报告

为弘扬传统，迎接我院明年110周年校庆，同时为提高人才培养对社会需求的符合度，学习企业先进管理思想，11月28日，学院邀请安徽宣酒集团董事长、安徽省人大代表、安徽光彩事业促进会副会长、美国西海岸大学工商管理博士、我院前身安徽省商业学校83级物价专业校友李健先生作了一场题为“学习先进管理思想，立志做社会有用人才”的专题报告会，院领导姚国友、张光胜、郑光贵、朱光应以及部分师生聆听了报告会。学院院长张光胜主持报告会。

下午2时半，学院学术报告厅座无虚席，学院师生以热烈的掌声欢迎校友李健先生的到来。报告开篇，李健先生以生动活泼的讲解，从水车发明推动农业社会的发展、蒸汽机发明推动工业社会的发展、计算机发明推动信息社会的发展、泰勒科学管理原理提升体力劳动者的生产力、德鲁克奠基管理学解放知识工作者的生产力等五个方面介绍了生产力的五次革命。报告的第二部分重点分析了德鲁克理论的价值与贡献，并从战略、愿景、价值观、管理原则及激励学习等方面阐述了践行德鲁克理论的成果和体会。

如何学习？如何创业？如何就业？如何树立正确的价值观？如何规避就业创业四大陷阱？在报告的第三部分，李健先生结合管理企业的经验，以个人和企业的成长发展历程为蓝本，用以小见大的方式向在座同学们深刻讲解了这五个问题，并寄语同学们充分利用好在校学习时光，打牢专业知识基础，树立正确的价值观，无论做人还是处事，都要有饱满的热情和乐观的态度，运用正确的方法，加之不断的努力，总有一天会实现目标，成为社会有用的人才。

报告结束后，学院党委书记姚国友向校友李健颁发了聘书，正式聘请李健董事长为学院兼职教授。报告会在师生热烈的掌声与依依不舍的校友情中圆满结束。

整场报告理论与实践并重，知识与历练融通，使在座师生全面了解了企业先进管理思想，也让同学们对就业创业知识、观念有了更深刻的认识。同时，杰出校友李健的成功事迹也激励着每一个商贸学子发扬商贸精神，刻苦学习，努力拼搏，拥抱人生辉煌。
安徽财经大学卢辞研究员来我院讲学

12月11日，安徽财经大学卢辞研究员应邀来我院作主题为《高职院校如何做科研》的专题讲座，全院教师和专业技术人员参加了讲座。学院院长张光胜教授主持讲座。

卢辞老师是我院杰出校友、安徽财经大学经济研究所所长、硕士研究生导师、安徽省哲学社会科学规划项目评审专家，有着丰富的科研管理经验和丰硕的社科研究成果。讲座中，卢辞老师从高职院校做科研的优势、选题思路、申请立项、撰写论文、项目结题以及评奖等6个方面对高职院校老师如何做科研作了详尽的阐述。卢辞老师的讲座言简意赅、深入浅出、平淡朴实，为大家上了一堂生动的科研辅导课，使大家对如何做好科研工作有了更深的认识。

张光胜在总结讲座时要求全院教师在保质保量完成教学工作任务的同时，结合我院国家骨干院校建设，加强科研工作，进一步提升学院的科研水平。
六安校友分会积极做好110周年校庆筹备工作

12月8日，六安校友会召开会议贯彻落实母校110周年校庆筹备事宜，部署下一步迎校庆工作。分会副会长、秘书长、副秘书长及寿县、霍邱、舒城、金寨、霍山等县区的校友联络人和80届到91届的校友联络人参加了此次会议，会议由会长王小月主持。

会上，副秘书长汪恩存向大家传达了5月12日学院召开的校友会筹备会精神，印发和学习了学院110周年校庆筹备工作方案，传阅了校庆简报，各地校友会汇报了校友信息采集情况，交流了各自的好做法，进一步明确了校庆的宗旨、原则、目标和主要活动，充分领会了校庆的内涵。大家一致认为，母校文化底蕴深厚，办学历史悠久，110年来为商贸等经济领域培养了大量的优秀人才，为经济社会发展做出了重要贡献，配合母校搞好校庆很有必要。

会长王小月强调，母校的校庆已进入倒计时，当前我们要做的工作很多，以采集校友信息为例，考虑到现实条件的限制，我们要抓住校友春节返乡、探亲访友的机会，多方联系，及时采集并尽快完善信息资料，确保在2013年2月底完成六安地区校友信息采集工作，迎接110周年校庆。

